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第一讲   代数式及代数式的值

一、知识点：

代数式：用运算符号和括号把数或表示数的字母连接而成的式子.

代数式的值：用数值代替代数式里的字母，按照代数式中的运算关系计算得出的结果.

二、例题分析和同步练习

【例1】1千克桔子的价格为
[image: image3.wmf]a

元，小明买了10千克桔子，用字母
[image: image4.wmf]a

表示小明买的桔子的总钱数。

【例2】判别下列各式哪些是代数式，哪些不是代数式。
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【例3】用代数式表示：
[image: image9.wmf]x

平方的倒数减去
[image: image10.wmf]1
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的差

【练习1】用代数式表示：

比
[image: image11.wmf]a

的3倍还多2的数；



 2、
[image: image12.wmf]b

的
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倍的相反数；

3、9减去
[image: image14.wmf]y

的
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的差；




 4、
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、
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两数的和与
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减去
[image: image19.wmf]b

的差的积；
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、
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平方的差；            

     6、
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、
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的差的平方；

[image: image24.wmf]a

的2倍与
[image: image25.wmf]b

平方的差；



 8、
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与
[image: image27.wmf]b

平方的2倍的差。
某市去年GDP为180亿，今年比去年增加
[image: image28.wmf]%

x

，今年该市的GDP。

【练习2】设甲数是
[image: image29.wmf]x

，乙数是
[image: image30.wmf]y

，用代数式表示：

甲、乙两数的积除以这两数的和；



2、甲数的3倍与乙数的立方的和；
甲、乙两数的和的
[image: image31.wmf]3
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倍；





4、甲、乙两数的差的平方；

甲、乙两数的立方和；






6、甲、乙两数和的立方。

【练习3】

1、2000元人民币存入银行，定期2年，年利率
[image: image32.wmf]x

，扣除20%的利息税后，到期取得本利和         元。

2、一种商品进价为每件
[image: image33.wmf]a

元，按进价增加25％出售，则售价是         元；后因库存积压降价，按售价的九折出售，则此时的售价为          元，每件还盈利           元。
[image: image1.wmf]´

【例3】如图是一个长、宽分别是
[image: image34.wmf]a

米、
[image: image35.wmf]b

米的长方形绿化带，中间圆形区域计划做成花坛，它的半径是
[image: image36.wmf]r

米，其余部分种植绿草。

需种植绿草的面积是多少平方米？

当
[image: image37.wmf]2
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时，求需种植绿草的面积。（
[image: image38.wmf]p

取3.14，精确到0.01平方米）

【练习1】当
[image: image39.wmf]1
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时，求下列代数式的值。
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【练习2】1、用一条长20
[image: image43.wmf]cm

铅丝围成一个长方形，设长方形的一条边长为
[image: image44.wmf]a



 EMBED Equation.DSMT4 [image: image45.wmf]cm


        （1）用代数式表示长方形的面积；

        （2）用
[image: image46.wmf]a

的值分别取4、5、6，哪一种取法所围成的长方形面积最大？

[image: image726]2、如图所示，图中正方形部分的边长为
[image: image47.wmf]x

，长方形部分的长为
[image: image48.wmf]a


        （1）用关于
[image: image49.wmf]x

、
[image: image50.wmf]a

的代数式表示整个图形的面积；                             

        （2）当
[image: image51.wmf]8,16
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时，求整个图形的面积。  
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[image: image728.emf]3、 如图，用四块底为
[image: image52.wmf]b

，高为
[image: image53.wmf]a

，斜边
[image: image54.wmf]c

为的直角三角形拼成一个正方形，求正方形中央的小正方形面积

【练习3】如果代数式
[image: image55.wmf]ab
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的值为3，
[image: image56.wmf]34
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的值是2，那么代数式
[image: image57.wmf]472
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的值是多少？                                  
第二讲   整式及合并同类项

知识点：

单项式：由数与字母的积或字母与字母的积所组成的代数式.

系数：单项式中的数字因数叫做这个单项式的系数.

次数：一个单项式中，所有字母的指数的和叫做这个单项式的次数.

多项式：有几个单项式的和组成的代数式叫做多项式.

   多项式的项：在多项式中的每个单项式.

   常数项：不含字母的项.

           次数最高项的次数就是这个多项式的次数.

整式：单项式，多项式统称为整式.

同类项：所含的字母相同，且相同字母的指数也相同的单项式叫做同类项.

合并同类项：把多项式中的同类项合并成一项，叫做合并同类项.

   几项式：一个多项式合并后含有几项，这个多项式就叫做几项式.

合并同类项的法则：

   把同类项的系数相加的结果作为合并后的系数，字母和字母的指数不变.
二、例题分析
1.下列代数式中哪些是单项式？哪些是多项式？
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2.填表：
	单项式
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3.写出下列多项式分别是由哪些单项式组成：
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4.（1）把多项式
[image: image72.wmf]32
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按
[image: image73.wmf]a

的降幂排列。
（2）把多项式
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按
[image: image75.wmf]y

的升幂排列。
5.若代数式
[image: image76.wmf]2
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的值是8，那么求代数式
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的值。
6.若
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，求代数式
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的值.
7.当x=1时，代数式
[image: image80.wmf]1
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的值为2014，求当x=-1时代数式
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巩固练习
1.单项式－
[image: image82.wmf]3xy
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的系数是　　　，次数是　　　　。
2.多项式
[image: image83.wmf]2
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是　　　次　　　项式。其中一次项的系数是　　　　　。常数项是　　　　。
3.把多项式
[image: image84.wmf]24
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进行降幂排列是　　　　　　　　　     
4.把多项式
[image: image85.wmf]2233
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按字母ａ进行升幂排列为　　　　　　　　　　　　　　　　　
5.如果
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 7.当ｍ＝　　　时，多项式
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是四次四项式。
8.多项式
[image: image90.wmf]33
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是　  次　  项式，最高次项的系数是　　。
9.请写出一个符合下列要求的整式，并按字母降幂排列：
①它是一个五次四项式；②最高次项的系数为－1；③ 多项式中只含有一个字母；④它的偶次项的系数为零；⑤它的奇次项的系数之和等于常数项。
10.已知
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，求
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的值
11.多项式
[image: image93.wmf]23232

axax4x2xx1

+-+++

是关于ｘ的二次多项式，求
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12.已知，当ｘ＝－７时，
[image: image95.wmf]53
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，求：当ｘ＝７时，
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的值。
第三讲    整式的加减

一、知识点：

去括号法则：

括号前面是“+”号，去掉“+”号和括号，括号里的各项不变号；

括号前面是“-”号，去掉“-”号和括号，括号里的各项都变号.

二、例题分析：

1. 在
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2. 若
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3. 已知
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4. 如果
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5、先化简，再求值.
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三、巩固练习：

判断下列各题中的两个项是不是同类项。
（1）
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3. 下列各组式子中，两个单项式是同类项的是（     ）

 A.
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4. 下列计算正确的是（      ）
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5. 在代数式
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6. 合并下列多项式中的同类项：
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7. 先化简，在求值：

(1) 
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第四讲 同底数幂的乘法+幂的乘方
知识点概要：

同底数的幂相乘, 底数不变, 指数相加.
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幂的乘方, 底数不变, 指数相乘.
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二、例题分析：

1、符号问题：在下列各式的横线上填上适当的“+”、“-”号，使式子成立：
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2、计算下列各式，结果用幂的形式表示：
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巩固练习：

1.计算，结果用幂的形式表示：
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2.下列计算正确吗？如果不对，应怎样改正？ 
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3.在下列各题的横线上，填上适当的“+”、“-”号，使式子成立：
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[image: image177.wmf]=

-

3

)

(

a

     
[image: image178.wmf]3

a

；       （2）
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4. 计算下列各式，结果用幂的形式表示：

（1）
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（1）
[image: image199.wmf](
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若
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若
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[image: image203.wmf]a
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若
[image: image204.wmf]a
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[image: image205.wmf]n
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（5）已知
[image: image206.wmf]m
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，
[image: image207.wmf]n
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，请分别用含
[image: image208.wmf]m

和
[image: image209.wmf]n

的式子表示
[image: image210.wmf]b
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和
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第五讲 积的乘方+复习
一、知识点概要：

积的乘方等于把积的每一个因式分别乘方, 再把所得的幂相乘.


[image: image212.wmf]n
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二、例题分析：
1、计算：（1）
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        （3）
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计算：（1）
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3、用简便方法计算：
（1） 
[image: image220.wmf]3
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4、（1） [image: image224.wmf]4
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三、巩固练习：
1、计算：（1）
[image: image228.wmf]2
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2、下列计算是否正确？若不正确，应怎样改正：
（1）
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[image: image233.wmf]3

3

27

)

3

(

x

x

=

-

；    
（3）
[image: image234.wmf]6

3

2

)

(

xy

xy

=

；                   （4）
[image: image235.wmf]15

10

5

3

2

)

(

b

a

b

a

=

-

；       
（5）
[image: image236.wmf]6

3

2

10

2

)

10

2

(

´

=

´

；             （6）
[image: image237.wmf]2

2

2

)

(

b

a

b

a

+

=

+

.   
（7）
[image: image238.wmf]2

2

3

4

)

3

2

(

a

a

=


3、填空：（1）
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4、请用简便方法计算下列各题：
（1）
[image: image243.wmf]3
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[image: image246.wmf]12
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四、同底数幂的乘法、幂的乘方、积的乘方复习
1. 计算
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2. 计算（1）
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3. 计算（1） 
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（3）
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[image: image265.wmf]11

6

5

10

20

5

+

´

                  (6) 已知：
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设
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为正整数, 且
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的值.
第六讲 积的乘方及整式计算
一、知识点概要
1、积的乘方等于把积的每一个因式分别乘方，再把所得的幂相乘，即

[image: image272.wmf]n
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（n为正整数）
积的乘方法则可以拓展，如：
[image: image273.wmf]n
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（n为正整数）。
2、积的乘方法则的灵活运用：
积的乘方法则的运用包括两个方面：
一是正用：
[image: image274.wmf]n
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；
另一个是逆用： 
[image: image275.wmf]n
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，其中n是正整数
例如：
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二、例题分析
1.计算：
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2.计算：
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3用简便方法计算下列各题：
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4. 已知
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巩固练习
 1. 计算：
[image: image290.wmf]23
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，结果正确的是（    ）

     A. 
[image: image291.wmf]5
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          B. 
[image: image292.wmf]6
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         C. 
[image: image293.wmf]23
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           D. 
[image: image294.wmf]63
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 2. 计算：
[image: image295.wmf]32
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的结果是（    ）

     A . 
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             D. [image: image299.wmf]9
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 3. 下列各式与[image: image300.wmf]31
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相等的是（     ）。
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 4. 计算：
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6. 试比较
[image: image311.wmf]333
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第七讲 单项式
[image: image312.wmf]´

单项式+单项式
[image: image313.wmf]´

多项式

一、知识点概要：
单项式与单项式相乘, 把它们的系数、同底数幂分别相乘的积作为积的因式, 其余字母连同它的指数不变, 也作为积的因式.

单项式与多项式相乘, 用单项式乘以多项式的每一项, 再把所得的积相加.

二、例题：

例1、计算：（1）
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例2、计算：

（1）
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例3、光的速度约为3×105千米/秒。太阳光照射到地球上需要的时间大约是3×102秒，地球与太阳的距离约是多少千米？

例4、计算：（1）
[image: image320.wmf])
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例5、计算：（1）
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例6、当
[image: image324.wmf]2
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三、巩固练习：

1、计算：（1）
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2、下列计算是否正确？若不正确，应怎样改正：

（1）
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3、计算：（1）
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4、如果A、B都是关于
[image: image337.wmf]x

的单项式，且
[image: image338.wmf]B
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是一个九次单项式，
[image: image339.wmf]B
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是一个五次多项式，那么
[image: image340.wmf]B
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的次数        （     ）

（A）一定是九次；    （B）一定是五次；   （C）一定是四次；    （D）无法确定。

5、已知一个长方体的长为
[image: image341.wmf]a

3

，宽为
[image: image342.wmf]a

2

，高为
[image: image343.wmf]h

。

（1）用含
[image: image344.wmf]a

、
[image: image345.wmf]h

的代数式来表示该长方体的体积与表面积；

（2）若
[image: image346.wmf]2
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，
[image: image347.wmf]2
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时，求相应长方体的体积与表面积。

第八讲 整式复习

一、例题分析：
1、求代数式的值：当x=－3，y=2时，求代数式
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的值。
2、求代数式的值：已知
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已知m、x、y满足：(1) 
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与
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  求代数式：
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4.已知[image: image356.wmf]3
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，求[image: image357.wmf](
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二、巩固练习
1、设甲数为x ，乙数比甲数小
[image: image358.wmf]4
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a，则乙数用代数式表示为__ _____；
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其中

2、矩形的宽为x米，长是宽的3倍，则矩形的周长为＿＿，当x＝4米时，矩形的周长为＿＿＿。
3、如图，图中阴影部分的面积用代数式表示为          
4、下列所列代数式中，正确的是

(     )
A、x减去y的差的平方，表示为（x-y）2 
B、x减去y的平方，表示为（x-y）2
C、x与y的平方和，表示为（x+y）2
D、x除以3的商与4的和，表示为
[image: image359.wmf]4
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5、若代数式
[image: image360.wmf]4
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C、
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D、
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6、关于代数式“3a2-2b2”的意义，正确的说法是


(     )
A、3a与2b的平方差；                  B、3a与2b差的平方；
C、a平方的3倍与b平方的2倍的差 ；   D、以上都不正确。
7、计算：
（1）
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8. 一块长方形的铁皮，长为
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米，在它的四个角上都剪去一个边长为
[image: image369.wmf]3

2

3

a

米的小正方形，然后折成一个无盖的盒子。问无盖的盒子的表面积是多少？
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)

(

)

2

2

6

4

y

xy

x

by

x

ay

x

+

-

=

+

+

求代数式[image: image371.wmf](
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第九讲 平方差公式
一、知识点概要
    观察：计算下列各题，并观察下列乘式与结果的特征
 (x+1)(x－1)；                    (2) (a+2)(a－2)；
      = x2－1                            = a2－4
   (3) (3－x)(3+x) ；                     (4) (2x+1)(2x－1).
      =9- x2                                              =4 x2－1
等号的左边：两个数的和与差的积；  
等号的右边：这两个数的平方差.
平方差公式：
     两个数的和与这两个数的差的乘积，等于这两个数的平方差, 即 
                                    (a+b)(a－b)=a2－ b2.
这个公式叫做平方差公式.
注：公式中的a , b可以是任意的数或代数式.
例题分析
1.下列多项式乘法中，能用平方差公式计算的是（         ）
 （1）(x+1)(1+x)；
                  （2）(a+b)(b－a)；        
 （3）(－a+b)(a－b)；                 （4）(x2－y)(x+y2)；      
 （5）(－a－b)(a－b)；  
              （6）(c2－d2)(d2+c2). 
2. 利用平方差公式计算：
(1) (-x-2y)(-2y+x)              (2) (2x+5)(5-2x)             (3) (x+6)2 –(x-6)2
（4）
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三、巩固练习
1.下列各式中，能用平方差公式计算的是（     ）
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2. 计算：
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3. 运用平方差公式计算
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第十讲 完全平方公式
一、知识点概要
完全平方公式
       两数和(或差)的平方，等于它们的平方和，加上(或减去)它们积的2两倍.
和的完全平方公式：(a+b)2= a2 +2ab+b2
差的完全平方公式：(a-b)2= a2 - 2ab+b2
二、例题解析
例1、（1）
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判断题：判断下列各式的计算是否正确，错误的请加以改正。
（1）
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下列各式中哪些是完全平方式的展开式，若不是请改正：
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例2、例1：计算（1）
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例3、运用完全平方公式计算： （1）
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例5、计算（1）
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例6、计算：（1）
[image: image436.wmf]2

)

c

b

a

(

+

-

；        （2）
[image: image437.wmf]2

)

3c

b

2a

(

+

-


三、巩固练习
1、填空：
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2、若
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3、计算：（1）
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4、
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的值.
第十一讲 乘法公式复习
一、知识点梳理
公式归纳：
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    归纳小结公式的变式，准确灵活运用公式：

① 位置变化：
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② 符号变化：
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③ 指数变化：
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④ 系数变化：
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二、例题解析
例1：指出下列各题分别用什么公式计算，并请计算各题.
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例2：计算
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例3：计算  
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例4、计算：
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例5、计算：（1）
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（7）化简求值：
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三、巩固练习
1. 选择题：
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2．下列运算中，正确的是（  ）
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3．为了应用平方差公式计算
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二、填空题
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三、解答题

1．计算：①
[image: image537.wmf]=

+

-

2

2

)

2

(

)

2

(

y

x

y

x

_______。②
[image: image538.wmf]ab

ab

b

a

2

1

)

2

3

2

(

2

2

×

-

＝    　            ；

③ 
[image: image539.wmf]2

2

)

2

1

2

(

b

a

-

＝             　　 ；④ 
[image: image540.wmf])

1

)(

1

)(

1

)(

1

(

4

2

+

+

+

-

x

x

x

x

x

＝_________；

2．用简便方法计算： 

（1）1982                 （2）10.5×9.5            （3） 2.39×91+156×2.39－2.39×47

 (4)204×196


(5)
[image: image541.wmf]7

5

9

7

2

10

´

-





(6)1032



(7)9982
3. 利用乘法公式计算：
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第十二讲 提取公因式法和公式法
知识点概要

一、因式分解的意义：把一个多项式化为几个整式的积的形式，叫做把这个多项式因式分解，也叫做把这个多项式分解因式。

二、提取公因式法

1、公因式：一个多项式中每一项都含有的因式叫做这个多项式的公因式。

2、提取因式法：如果一个多项式的各项都含有公因式，那么可以把公因式提取出来作为多项式的一个因式，提出公因式后的式子放在括号里，作为另一个因式。

3、提取的公因式应是各项系数的最大公因数（系数都是整数时）与各项都含有的相同字母的最低次幂的积。

三、平方差公式：两个数平方的差，等于这两个数的和与差的积。
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完全平方公式：
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二、例题解析
例1、下列等式中，从左到右的变形是因式分解的在括号内打“√”，不是的打“×”.
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例3、分解因式：（1）
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例4、分解因式：（1）
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例5、分解因式：（1）
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例6、分解因式：（1）
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例7、分解因式：（1）
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三、巩固练习
下列不等式中，从左到右的变形是因式分解的是             （       ）
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提取公因式：
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3. 把下列格式分解因式：

（1）
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第十三讲  十字相乘和分组分解法因式分解
一、知识点梳理：
十字相乘法：利用十字交叉线来分解系数，把二次三项式分解因式的方法叫做十字相乘法。、
分组分解法：利用分组来分解因式的方法叫做分组分解法。
二、例题解析：
1. 分解因式：
（1）
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2. 分解因式：
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三、巩固练习
分解因式：
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第十四讲 因式分解复习一
一、知识点梳理：
因式分解：把一个多项式化为几个整式的积德形式，叫做把这个多项式因式分解，也叫做把这个多项式分解因式。
提取公因式法：如果一个多项式的各项含有公因式，那么可以把该公因式提取出来作为多项式的一个因式，提出公因式后的式子放在括号里，作为另一个因式，这种分解因式的方法叫做提取公因式法。
公式法：逆用乘法公式将一个多项式分解因式的方法叫做公式法。
平方差：
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完全平方法：
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十字相乘法：利用十字交叉线来分解系数，把二次三项式分解因式的方法叫做十字相乘法。、
分组分解法：利用分组来分解因式的方法叫做分组分解法。
二、例题解析
一、填空题：







2．(a－3)(3－2a)=_______(3－a)(3－2a)；
3.
[image: image635.wmf]=
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n

 ____________
4．若m
[image: image636.wmf]2

－3m＋2=(m＋a)(m＋b)，则a=______，b=______；
5．当m=____________时，x
[image: image637.wmf]2

＋2(m－3)x＋25是完全平方式．
6.x
[image: image638.wmf]2

+3x-10=____________
7.2ax-10ay+5by-bx=____________
二、选择题：
1．下列各式的因式分解结果中，正确的是(      )
A．a
[image: image639.wmf]2

b＋7ab－b＝b(a
[image: image640.wmf]2

＋7a)  B．3 x
[image: image641.wmf]2

y－3xy－6y=3y(x－2)(x＋1)
C．8xyz－6x
[image: image642.wmf]2

y
[image: image643.wmf]2

＝2xyz(4－3xy)  D．－2 a
[image: image644.wmf]2

＋4ab－6ac＝－2a(a＋2b－3c)
2．多项式m(n－2)－m2(2－n)分解因式等于(      )
A．(n－2)(m＋m2)　 B．(n－2)(m－m2)   

C．m(n－2)(m＋1)　 D．m(n－2)(m－1)
3．在下列等式中，属于因式分解的是(      )
A．a(x－y)＋b(m＋n)＝ax＋bm－ay＋bn

B．a2－2ab＋b2＋1=(a－b)2＋1
C．－4a2＋9b2＝(－2a＋3b)(2a＋3b)        

D．x2－7x－8=x(x－7)－8
4．下列各式中，能用平方差公式分解因式的是(      )
A．a2＋b2　  B．－a2＋b2       C．－a2－b2　　 D．－(－a2)＋b2
5．若9x2＋mxy＋16y2是一个完全平方式，那么m的值是(      )
A．－12　　　 B．±24     C．12   D．±12
6．把多项式
[image: image645.wmf]1
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分解因式得(      )
A．a
[image: image646.wmf]n

(a
[image: image647.wmf]4

－a)             B．an+1(a－1) 

C．an+1(a－1)(a2－a＋1)  　D．an+1(a－1)(a2＋a＋1)
7．若a
[image: image648.wmf]2

＋a＝－1，则a4＋2a3－3a2－4a＋3的值为(      )
A．8　　 B．7      C．10　　　　 D．12
8．已知x2＋y2＋2x－6y＋10=0，那么x，y的值分别为(      )
A．x=1，y=3　 B．x=1，y=－3   C．x=－1，y=3　 D．x=1，y=－3
9．把(m2＋3m)4－8(m2＋3m)2＋16分解因式得(      )
A．(m＋1)4(m＋2)2　　　　　 B．(m－1)2(m－2)2(m2＋3m－2)
C．(m＋4)2(m－1)2　　　　　 D．(m＋1)2(m＋2)2(m2＋3m－2)2
10．把x2－7x－60分解因式，得(      )
A．(x－10)(x＋6)　B．(x＋5)(x－12)   

C．(x＋3)(x－20)　D．(x－5)(x＋12)
11．把3x2－2xy－8y2分解因式，得(      )
A．(3x＋4)(x－2)　 B．(3x－4)(x＋2) 

C．(3x＋4y)(x－2y)　 D．(3x－4y)(x＋2y)
12．把a2＋8ab－33b2分解因式，得(      )
A．(a＋11)(a－3) B．(a－11b)(a－3b)

C．(a＋11b)(a－3b)　 D．(a－11b)(a＋3b)
13．把x4－3x2＋2分解因式，得(      )
A．(x2－2)(x2－1)　　　　　　　　　B．(x2－2)(x＋1)(x－1)
C．(x2＋2)(x2＋1)　　　　　　　　D．(x2＋2)(x＋1)(x－1)
14．多项式x2－ax－bx＋ab可分解因式为(      )
A．－(x＋a)(x＋b)　B．(x－a)(x＋b)  
C．(x－a)(x－b)　D．(x＋a)(x＋b)
15．一个关于x的二次三项式，其x2项的系数是1，常数项是－12，且能分解因式，这样的二次三项式是(      )
A．x2－11x－12或x2＋11x－12    B．x2－x－12或x2＋x－12
C．x2－4x－12或x2＋4x－12      D．以上都可以
第十五讲 因式分解复习二

巩固练习：
一、选择：
1．下列各式x3－x2－x＋1，x2＋y－xy－x，x2－2x－y2＋1中，不含有(x－1)因式的有(      )
A．1个　　　 B．2个     C．3个　D．4个
2．把9－x2＋12xy－36y2分解因式为(      )
A．(x－6y＋3)(x－6x－3)    B．－(x－6y＋3)(x－6y－3)
C．－(x－6y＋3)(x＋6y－3)  D．－(x－6y＋3)(x－6y＋3)
3．下列因式分解错误的是(      )
A．a2－bc＋ac－ab=(a－b)(a＋c)   B．ab－5a＋3b－15=(b－5)(a＋3)
C．x2＋3xy－2x－6y=(x＋3y)(x－2)   D．x2－6xy－1＋9y2=(x＋3y＋1)(x＋3y－1)
二、因式分解：

m2(p－q)－p＋q；                    
a(ab＋bc＋ac)－abc；
(x－y)2＋12(y－x)z＋36z2；
x2－4a2＋8ab－4b2；
x2＋4xy＋3y2；，
x2＋18x－144；
x4＋2x2－8；
－m4＋18m2－17；
x5－2x3－8x；
(x2－7x)2＋10(x2－7x)－24；
5＋7(a＋1)－6(a＋1)2；
(x2＋x)(x2＋x－1)－2；
x2＋y2－x2y2－4xy－1；
(x－1)(x－2)(x－3)(x－4)－48；
x2－y2－x－y；
ax2－bx2－bx＋ax－3a＋3b；
m4-2m2＋1；
a3－ab2＋a－b；
625b
[image: image649.wmf]4

－(a－b)
[image: image650.wmf]4

；
x
[image: image651.wmf]2

＋4xy＋4y
[image: image652.wmf]2

－2x－4y－35；
m
[image: image653.wmf]2

－a
[image: image654.wmf]2

＋4ab－4b
[image: image655.wmf]2

；
三、解答题：
1．已知a＋b=0，求a
[image: image656.wmf]3

－2b
[image: image657.wmf]3

＋a
[image: image658.wmf]2

b－2ab
[image: image659.wmf]2

的值．
2．求证：四个连续自然数的积再加上1，一定是一个完全平方数．
3．证明：(ac－bd)
[image: image660.wmf]2

＋(bc＋ad)
[image: image661.wmf]2

=(a
[image: image662.wmf]2

＋b
[image: image663.wmf]2

)(c
[image: image664.wmf]2

＋d
[image: image665.wmf]2

)．
4．已知a=k＋3，b=2k＋2，c=3k－1，求2a
[image: image666.wmf]2

+2b
[image: image667.wmf]2

+2c
[image: image668.wmf]2

＋2ab－2bc－2ac的值．
5．若x
[image: image669.wmf]2

＋mx＋n=(x－3)(x＋4)，求(m＋n)
[image: image670.wmf]2

的值．
6．两个连续偶数的平方差是4的倍数．
第十六讲 整式的除法
知识点梳理：
1.同底数幂的除法
法则：am÷an=am-n(a≠0，m,n都是正整数，且m>n)

规定：a0=1(a≠0)

学习运算法则时注意：
A：因为零不能作除数，所以底数不能为0；
B：底数可以是单项式，也可以是多项式；
C：多个同底数幂相除，应按顺序求解
2.单项式，多项式除以单项式
用单项式或多项式除以这个单项式，再把所得的结果相加
例题解析：
第一组：
一、填空题
1.计算：
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2.在横线上填入适当的代数式：
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6

_____

x

x

=

·

，
[image: image674.wmf]2

6

_____

x

x

=

¸

.

3.计算：
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4.计算：
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5.计算：
[image: image678.wmf]2

3

)

(

)

(

m

n

n

m

-

¸

-

＝___________．

二、选择题
1.下列计算正确的是（）
A．（－y）7÷（－y）4=y3；           B．（x+y）5÷（x+y）=x4+y4；
C．（a－1）6÷（a－1）2=（a－1）3；  D．－x5÷（－x3）=x2.

2.下列各式计算结果不正确的是(    )

A.ab(ab)2=a3b3；   B.a3b2÷2ab=
[image: image679.wmf]2
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a2b；  

C.(2ab2)3=8a3b6；
       D.a3÷a3·a3=a2.

3.计算：
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的结果，正确的是（        ）
A.
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4.对于非零实数
[image: image685.wmf]m

，下列式子运算正确的是（）
A．
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5.若
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；         B.6 ；        C.21；            D.20.

6.观察下列算式：21=2，22=4，23=8，24=16，25=32，26=64，27=128，28=256，…，则89的个位数字是（）
A.2 ；       B．4；         C．8；        D．6.

三、解答题
1.计算：
（1）
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2.计算：
⑴
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3.地球上的所有植物每年能提供人类大约
[image: image700.wmf]16
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大卡的能量，若每人每年要消耗
[image: image701.wmf]5
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大卡的植物能量，试问地球能养活多少人？
4. 解方程：（1）
[image: image702.wmf]15
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5. 已知
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6.已知
[image: image705.wmf]2
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的值。

第二组
一、选择题


1．计算[(－a)3] 4÷(－a4)3的结果是（    ）
A．－1       B．1       C．0         D．－a
2．下列计算正确的是（    ）
A．2x3b2÷3xb=x2b               B．m6n6÷m3n4·2m2n2=
[image: image707.wmf]2

1

m
C．
[image: image708.wmf]2

1

xy·a3b÷（0.5a2y）=
[image: image709.wmf]4

1

xa2  D．4a6b4c÷a3b2=4a2b2c
3．64a9b3c÷（   ）=16a8b3c，括号中应填入（    ）
A．
[image: image710.wmf]4
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a        B．4a       C．4abc      D．4a2
4．下列计算
[image: image711.wmf]2
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的方法正确的是（     ）
A．（36÷
[image: image712.wmf]3

1

÷4）a8－2－3b6－1－2      B．36a8b6÷（
[image: image713.wmf]3

1

a2b÷4a3b2）
C．（36－
[image: image714.wmf]3

1

－4）a8－2－3b6－1－2     D．（36÷
[image: image715.wmf]3

1

÷4）a8－2－3b6－0－2
二．计算：
（1）、（5a2b2c3）4÷（－5a3bc）2
（2）、（2a2b）4·3ab2c÷3ab2·4b
（3）、（4×105）2÷（－2×102）3
第三组
一、选择题
1．计算（12x3－18x2－6x）÷（－6x）的结果为（  ）

A．－2x2+3x+1      B．2x2+3x－1    

C．－2x2－3x－1    D．2x2－3x－1

2．如果a=
[image: image716.wmf]4

3

，代数式（28a3－28a2+7a）÷7a的值是（  ）

A．6.25     B．0.25     C．－2.25     D．－4

3．如果M÷（－3xy）=4x3－xy，则M=（ ）

A．－12x4y+3x2y2     B．12x4y－3x2y2
C．－12x4y－3x2y2    D．12x4y+3x2y2
二、填空题
1．计算：

（1）（－3m2n2+24m4n－mn2+4mn）÷（－2mn）=_______

（2）（32x5－16x4+8x3）÷（－2x）2=_______
2．光的速度为3.0×108米/秒，那么光走6×1021米要用_____秒？

3．一个矩形的面积为（6ab2+4a2b）cm2，一边为2ab，则周长为___．

4．与anb2相乘的积为5a2n+3b2n+3的单项式是________．

三、计算题：

1．（1）已知xm=8，xn=5，求xm－n的值；

（2）已知10m=3，10n=2，求103m－2n的值．

3．化简求值：（－
[image: image717.wmf]4
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x3y8－
[image: image719.wmf]9

1

x2y6）÷（－
[image: image720.wmf]3
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xy3）2，

其中x=－1，y=－2．

巩固练习
1.
[image: image721.wmf]2
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；        
2．4（m－n）3÷（n－m）2＝___________．
3. 计算：a7÷a=__________;   (ab)12÷(ab)4=______;  

(a+b)10÷(a+b)5=_________

x7÷x2=___________;  (a-b)12÷(a-b)4=_______________

4. （1）27x5y3z÷(-9x2y)          （2）(-2a2y2)3÷(-3ay2)3
（1）(9a3b2-12a2b+3ab) ÷(-3ab)    （2） (-0.25a3b2-
[image: image722.wmf]2

1

a4b3+
[image: image723.wmf]3

1

a3b) ÷(-0.5a3b)

6.（1）[(a+b)5-(a+b)3] ÷(a+b)3       （2）[(a+b)(a-b)-(a-b)2] ÷(a-b)

7. 先化简再求值[(2b-a)(3a+2b)-(a+2b)2] ÷(-
[image: image724.wmf]2

1

a),其中a=2, b=
[image: image725.wmf]97
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